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% DyHKyuay = X’
\/ Ipaguk pynxuyuu.




Pacckasrcu — u s 3a0y0y
Hokascu — u s 3anOmMH1I0
Jlau mue coenamos camomy
- U A1 HAYYYCh.

Kumaruickas myopocme.



Udes1i pyHKUUOHaNIbHOU
.\ 3aeucumocmu eocxodum K
. | dpesHOCMU.
Ee codep)xaHue

- 06Hapyxueaemcsi yxe 8
rnepebix MamemMamu4ecku
8bIPa)XXeHHbIX
COOMHOWEHUSIX MeXAy
eesiludUHaMU, 8 rnepebIx
npaesusiax deticmeauti Hao
yucsiamu, 8 rnepebix
- ¢popmynax Onst HaxXOxO0eHust
- nnowadu u obbemMa mex usnu
UHbIX ¢buzyp.

=g



Tak, eagUJIOHCKUe

B y4eHble (4-5mbic.siem
| Ha3zad) nycmeb

HecoO3HameJibHO,
ycmaHoe8uJsiu, 4mo
8 nnowaob Kpyaa siesisiemcsi
¢hyHKyUuel om e20 paduyca
nocpeodcmeoM Hax0oXXOeHUs
2py60 npubrnuxeHHoOU
gpopmyibi: S=3r°.
lpumepamu mabsiu4yHoO20
3adaHusi pyHKUuUU moaym
C/IYXUmb
acmpoHOMUYeCcKue

mabsiuuybl 8aBUJTOHSIH.




rNnPpUMeHsIMm>bCHl.
lymb Kk nosiesieHUr0 NOHAMUS OYHKUUU 3as10)Kusiu 8 17 eeke ¢gppaHUY3CK
y4eHble PpaHcya Buem u PeHe [Jekapm; oHU pa3pabomasiu eQUHYH
6yK8eHHYyro
MamemMamu4ecKyr CUMBOJIUKY, Komopasi CKOpe rnoJsiy4yusa eceobuwee
rnpu3HaHue.
BeedeHo 6b1510 eQuHOe 0603HavYeHuUe: Heu38eCMHbIX - MOC/IeOHUMU
6ykeamu

JITAmMUHCKOR20 asnighaguma - x, y, z, U38eCmHbix—HavabHbIME-6ykeaMu ma

Xe

@pancya BUET
PeHe [ekapT (1540-1603)

(1596-1650)



B «'eomempuu» [Jekapma u pabomax ®epma, HoromoHa u

JlelibHUya noHsIMue hyHKUUU HOCUJIO O cywecmeay uHmyur
Xxapakmep u 6b1s10 cesi3aHo J1ubo ¢ 2ceoMmempu4ecKkuMu, sTub¢
MexaHU4YeCcKUMU rpeocmasesieHUsiMu: opoOuHambl MOYEK KpUe
yHKUusi om abcyucc (x); nymsb U ckopocmsb - yHKUUSI om
epeMeHuU (t) u m.n.

Ucaak HbloTOH Notdhpua JlenbHnu Nbep Pepma
(1643 — 1727) (1646 — 1716) (1601 — 1665)
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\/ Umo jsce makoe
¢pyukyua?




MamuHa ABUKETCS 110 II0CCe ¢ MOCTOAHHOM CKOPOCTbIO
70 xm/4. 3a BpeMd £ 4 MAIIUHA [IPOXOAMT IYTh

S =70t xm.

JIerko BHIYMCJIMTD NPOICHHBIN MYTh 32 JII000€e BpeMs

Ecmi¢=1, 1o S=70-1=70
Ecim t=1,5, To S=70-1,5=105
Eciamt=3, 10 S=70-3=210

L S=T0

3aBucumasi nepeMeHHas He3aBucumas nepeMeHHasi
OYHKINA API'YMEHT



Tabéauuma kBaapaToB HATYPAJbHBIX YHCEJI:

X 1 2 3 4 S
y=x| 1| 4 | 9 | 16 | 25

X 6 7 3 9 10
y=x'| 36 | 49 | 64 | 81 | 100

Jlis1 KamKIa0ro 3Ha4YeHUst X MOKHO HAUTH
eIMHCTBEHHOE 3HAYECHHE )
o~ - XZ\
OYHKIIUA API'YMEHT




B paccMoTpeHHBIX IpuMepax
KAKI0MY 3HAYCHUI0 HE3aBUCUMOU
[EPEMEHHOU COOTBETCTBYET
¢IMHCTBCHHOEC 3HAYCHHE
3aBUCUMOM MEePEMEHHOMU.

3aBMCHMOCTH OJTHOH IEPEeMEHHOU
OT IPYIrod HA3HIBAIOT
(PYHKIIMOHAJILHON 3ABUCUMOCTH IO
WA PYHKIIMEH.




3aganue.

Ha kakom pucyHke u3o0paxxéH rpagpuk GyHkuumn?

AKITOMY 39[21qu1410 aprymeHra
BeTCTBYET ¢IMHCTBCHHOE
ue (PyHKIUU

He Bep ]\/ IIpaBHJIbHO!
> _

x 0 X




BCcnoMHUM NMUHEUHYO (PYHKLUUIO.
JlnHenHon dpyHKUMEN Ha3bIBaeTCca PYHKUMSA BUOa

y=kx+b

rae kK v b — 3agaHHbIe Yyucna

‘pacdomkom nmMHenHon pyHKUNU ABNAETCA nNpsMas




y =0,5x

y =0,5x +4

y=0,5x-2

y=0,5x-3,5




Ilpumepot, npueooawiue 2
y=Xx
K ROHAmMUI QyHKUuu

D ! ] H é3ad6UcumMmad

3aeucuma:i

nepemennas
@ E vepemeuuaﬂ




1 Kakue u3z oannvix ¢pynkuyun
AGNAAIOMCA KeaopamuuHvimu?

1) y=5x"-3x49 2) y=x"—4x—6

3) y=0,5x-3 4) y=x"

5)y=2.1x>+2x-1  6)y=3x"—5x



Haumu nynu ¢pynkuuu.

y=x2+12x+35 — 159

y=x"4+x—6



3. Buviacnums, umeem nu
¢ynkuua nynu.

—2x° +3x+1 Jla. D=

Y

y=3x2—2x+l Hem. D=-8

y:4x2—4x+1 ﬂa. D=0



4. Haumu 3nauenue ¢pynkuyuu.

1(0), ecmn y(x)=2x"—5x+1 1
y(2), ecmn y(x)=-x"+3x+1 3

P(=1), ecm y(x)= x> +2x—3 =4
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I'pacpuk ¢pynxyuu y =X

Ilocmpoum zpagpuk pynkyuu no moukam:

X | =3 |-2,5| =2 |-2,5| =7 |-0,5| ©
-\9
V| 91625 4 225 1 (025 0
\\!
J | 0025 1225 4625 9










D(y) = (— oo;+oo)
E(y) =[0;+o0)

Véuvisaem (- ;0]

Bospacmaem [O;+oo)




Cpasnume
yucaa:

< 273
(-2D)° > (-1,2)°

(=3,2)" > 2.72°

28 — (—2,8)2 L

v A




IHlocmpoume

¢pynkuuu:

cpagux y







3 YKaoicume nomep pucymnka,
coomeemcmeyrowiui 2paguxy

pyyxuuu;
y=Xx"+25
'vs‘-‘- shy
T NS 3.

He gepno Monooeuy! Hooymau!



Hocmpoume v ]
cpagux y = (x+1)|z .
¢pyukuuu:
7| O "
-0,5/0,25 1
0| 1 |
0,52,25 ]
1¢
7| 4 .
B t t I r 0
1,56,25 11
_1__
219







YKaoicume nomep pucymnka,
coomeemcmeyrowiui 2paguxy

sy




y=(x=2)
y=X

y=(x-2)" -1




y=(x—-2)"+1

1. D 3.
He éepno Hooymaiu! Monooeu!




= Onpedenume coomeemcmeue,
MexHcoy cpagpukom pynkuuu u

Gorpvnair:, ,
y=(x+1)"+1
y=x"—1
y=(x-1)"+1

y=-x"-0,5
y=(x-0,5)" NV EERE




= Onpedenume coomeemcmeue,
MexHcoy cpagpukom pynkuuu u

Po
y=(x+1)"+1
y=x"—1
y=(x-1)"+1
y=—x2—0,5 |
y=(x-0,5)’ T




= Onpedenume coomeemcmeue,
MexHcoy cpagpukom pynkuuu u

¢
y=(x+1)"+1
y=x"—1
y=(x-1)°+1
y=-x"-0,5
y=(x-0,5) l 2




= Onpedenume coomeemcmeue,
MexHcoy cpagpukom pynkuuu u
¢n MVTNTIL® R

y=(x+1)"+1
y=x2—1
y=(x-1)"+1
y=-x"-0,5
y=(x—-0,5)° EEENEREE




= Onpedenume coomeemcmeue,

MexHcoy cpagpukom pynkuuu u
¢hoomvnou:

I'paguk kakxou

¢dyukuuu
OMCymcmeosal
6 3a0anuu?.

y=(x+1)°"+1

y=x"—1

VIERTY
y=(x-1)"+1 I'paghux smoii

y=-x"-0,5 pynkyuu mol
nocmpoum Ha

y=(x- 0,5)° C1e0YIOUUX YPOKAX






